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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Παραπλανεί ή παραπλανείται ο Υπουργός Παιδείας; 
 
Ανυπόστατοι αποδεικνύονται οι ισχυρισµοί του Υπουργού Παιδείας, 
Πεύκιου Γεωργιάδη ότι αρχίζει οµαλά, η φετινή σχολική χρονιά αφού 
στην περιοδεία µας, οι βουλευτές της Επιτροπής Παιδείας της Βουλής 
εντοπίσαµε µια σειρά από προβλήµατα τα οποία προκαλούν ερωτηµατικά 
για το επίπεδο συντονισµού από τους αρµοδίους. ∆ηµοτικό σχολείο στη 
Λευκωσία, µια ολόκληρη πτέρυγα λειτουργεί χωρίς ηλεκτρικό ρεύµα και 
χωρίς τηλέφωνο. ∆ιερωτάται κανείς, πώς µπορούν να επιλυθούν 
πολυσύνθετα προβλήµατα όταν δεν µπορούν να ρυθµισθούν απλά 
ζητήµατα όπως είναι το ηλεκτρικό και το τηλέφωνο. Λόγω ελλιπούς 
προγραµµατισµού το σχολείο έχει εδώ και πολύ καιρό, την όψη 
εργοταξίου ενώ θα χρειασθεί άλλος ένας µε ενάµισι χρόνος για να 
ολοκληρωθούν οι εργασίες. Η ασφάλεια στις σχολικές εγκαταστάσεις 
είναι ανύπαρκτη, µε αποτέλεσµα να χρησιµοποιούνται ως χώροι χρήσης 
ναρκωτικών, ενώ υφίστανται τη συστηµατική επέλαση τραµπούκων οι 
οποίοι δρουν τις νυχτερινές ώρες. Οι αρµόδιοι αδρανούν ακόµη και για 
την εγκατάσταση προβολέων που λειτουργούν αποτρεπτικά στη γνωστή 
δράση, διαφόρων εξωσχολικών. 
 
Σε άλλο σχολείο στην Λευκωσία, που τον Σεπτέµβριο του 2002 
επισκεφτήκαµε ως Επιτροπή Παιδείας στο µέσο κατασκευαστικών 
εργασιών, διενεργήθηκαν αντισεισµικές και άλλες εργασίες, σήµερα, 
παρουσιάζει µια θλιβερή εικόνα, µε πεσµένους σουβάδες και ρωγµές 
στους τοίχους. Ένα ακόµη δείγµα, κακών κατασκευών. Αξιοσηµείωτο 
είναι πως δεν υφίσταται ουσιαστικός έλεγχος και κανείς δεν καλείται να 
δώσει εξηγήσεις. Επίσης, στο ίδιο σχολείο παρατηρήσαµε την έλλειψη 
υποδοµής για παιδιά µε ειδικές ανάγκες αλλά και την απουσία 



προσοντούχου προσωπικού (παιδοψυχολόγος) για υποστήριξη των 
µαθητών που αντιµετωπίζουν ψυχολογικά και άλλα προβλήµατα. Παρά 
τα διαχρονικά προβλήµατα, που συντηρούνται και σήµερα, οι αρµόδιοι 
αποφάσισαν να διακόψουν την τακτική ψυχολογική υποστήριξη που το 
εκπαιδευτικό σύστηµα πρόσφερε στα παιδιά και τους γονείς τους, καθώς 
και το πρόγραµµα σίτισης των παιδιών που είχαν ανάγκη. Είναι ντροπή 
την εποχή της ευρωπαϊκής Κύπρου να επιδεικνύεται αυτή η αδιαφορία 
για παιδιά που πηγαίνουν στο σχολείο χωρίς να προγευµατίσουν, έστω µε 
ένα ποτήρι γάλα, και χωρίς να έχουν ένα σάντουιτς για το διάλειµµα.    
 
Τέλος, είναι µε έκπληξη που πληροφορηθήκαµε τις ενέργειες του 
υπουργείου Παιδείας να προσπαθήσει να αφαιρέσει, άκαιρα, από το 
λύκειο Πολεµιδιών τις λυόµενες κατασκευές. Εντός των δωµατίων 
υπήρχε εκπαιδευτικό υλικό ενώ οι αίθουσες θα χρησιµοποιηθούν την 
Παρασκευή για τις εγγραφές των µαθητών. Το (από-συντονισµένο) 
υπουργείο επιχείρησε να µεταφέρει τις λυόµενες κατασκευές, σε άλλα 
σχολεία για να καλύψει τις ανάγκες τους προκαλώντας προβλήµατα στο 
λύκειο Πολεµιδιών. Η αντίδραση των καθηγητών οδήγησε σε δεύτερες 
σκέψεις και έτσι θα γίνουν χωρίς προσκόµµατα, οι εγγραφές, στο εν 
λόγω Λύκειο. 
 
Οι επισηµάνσεις αυτές αποδεικνύουν ότι ο Υπουργός Παιδείας, στην 
καλύτερη περίπτωση είτε παραπλανείται από τους υφισταµένους του είτε 
παραπλανεί όταν δίνει διαβεβαιώσεις για οµαλή λειτουργία των 
σχολείων. Στη χειρότερη περίπτωση, το Υπουργείο Παιδείας έχει 
αποδεχθεί τη δηµιουργία σχολείων δύο ταχυτήτων και ρίχνει στον 
Καιάδα τους λιγότερο προνοµιούχους µαθητές.     
 
 


